

职工退休审批将开展专项检查

违规办理提前退休将被处罚

本报讯 特殊工种提前退休是否符合要求?退休审核程序是否合理?养老金待遇计算有无篡改?……在企业职工退休当中可能存在的多种问题都将无处遁形。记者从人力资源和社会保障部获悉,将针对这些涉及退休人员合法权益和养老保险基金安全的事项在全国范围内展开专项检查。

人社部日前发布《关于开展企业职工退休审核审批专项检查工作的通知》,提出将集中检查2014年至2015年企业职工退休审核审批情况,必要时可延伸检查其他年度。

检查的对象是企业职工退休审批行政部门、社会保险经办机构,根据工作需要抽查参保单位、参保和待遇享受人员等。检查主要包括三方面:一是是否建立有效的退休审核审批、待遇核定、档案管理工作制度并严格执行,内控制度是否严密等。二是退休审核审批相关文件依据是否合法合规,有无擅自扩大范围;正常退休是否符合相关条件并履行相应程序;特殊工种提前退休是否符合要求的岗位和年限;非因工伤残或因病丧失劳动能力是否提供符合要求的劳动能力鉴定材料;其他提前退休是否符合相关文件依据要求;退休审核审批程序是否合理;是否存在违规审核审批;在审核审批材料中是否存在伪造、变造档案和鉴定材料等问题。三是待遇核定依据是否合法合规;核定的待遇是否符合相关规定并履行相应的程序;待遇核定结果是否准确,有无违规修改个人参保缴费数据、篡改养老保险待遇计算结果、擅自扩大统筹项目支付待遇;是否存在虚构劳动关系、伪造变造证明材料以及违规补缴取得参保和待遇享受资格等问题。

对发现的违规办理企业职工退休和欺诈骗取养老保险基金等违法违规问题,将严格依照《社会保险法》等法律法规规定处理处罚。⑥

据《北京晚报》

台湾海军误射飞弹

张志军:影响非常严重

据新华社北京7月1日电 国台办主任张志军1日在出席“第二届两岸大学生创客营”开营仪式现场接受媒体采访时,就台湾军方飞弹误射事件作出回应。

他指出,在大陆方面再三强调要在“九二共识”的政治基础上维护两岸关系和平发展、维护台海和平稳定的时候,发生这样的事态,影响是非常严重的,需要台湾方面作出负责任说明。

台湾当局防务主管部门7月1日下午对外证实,台湾海军“金江”舰当天在左营港内进行“雄三飞弹”系统检查测试时发生误射,稍后掉落在澎湖外海,贯穿一艘台湾渔船,造成渔民死伤。

台湾军当日上午举行记者会,说明导弹误射情况。据悉,“金江”舰当日计划实施操演验收,上午8时15分对“雄三飞弹”系统进行检查测试时,由于相关人员未按正常程序操作而发生误射,于8时40分掉落澎湖外海。⑥

公安机关6类现场执法活动——

7月1日起须视音频记录

本报讯 从7月1日起,公安部制定印发的《公安机关现场执法视音频记录工作规定》正式实施。该规定明确各级公安机关要切实落实相关要求,充分配备相关仪器设备,加强对现场执法视音频资料的使用管理,规定公安机关接受群众报警、当场盘问检查等6种现场执法活动,应当进行现场执法视音频记录。

这一规定要求,对于6种现场执法活动,公安机关应当进行现场执法视音频记录:一是接受群众报警或者110指令后处警;二是当场盘问、检查;三是对日常工作中发现的违反治安管理、出入境管理、消防管理、

道路交通安全管理等违法犯罪行为和道路交通事故等进行现场处置、当场处罚;四是办理行政、刑事案件进行现场勘验、检查、搜查、扣押、辨认、扣留;五是消防管理、道路交通安全管理领域的排除妨害、恢复原状和强制停止施工、停止使用、停产停业等行政强制执行;六是处置重大突发事件、群体性事件。地方公安机关和各警种可根据本地区、本警种实际情况,确定其他进行现场执法视音频记录的情形。

该规定明确了使用执法记录仪的起止时间:公安机关开展现场执法视音频记录时,应当对执法过程进行

全程不间断记录,自到达现场开展执法活动时开始,至执法活动结束后停止;从现场带回违法犯罪嫌疑人,应当记录至将违法犯罪嫌疑人带入公安机关执法办案场所办案区时停止。

根据该规定,现场执法视音频资料的保存期限原则上应当不少于6个月。对于记录以下4类情形的现场执法视音频资料要永久保存:作为行政、刑事案件证据使用的;当事人或者现场其他人员有阻碍执法、妨害公务行为的;处置重大突发事件、群体性事件的;其他重大、疑难、复杂的警情。⑥ 据《北京晚报》



津蓟高速客车爆胎落水
事故造成26人遇难

7月2日,事故车辆被起吊出水。新华社

据新华社天津7月2日电 记者2日早晨从天津市应急部门得到确认,1日晚发生在津蓟高速宝坻段的长途客车落水事故,共使26人遇难。

2日凌晨,新华社记者在现场看到,事故汽车已被打捞出水,遇

难者遗体已找到。

7月1日晚,一辆牌照为“冀EA5566”、从河北邢台开往辽宁沈阳的长途卧铺客车,途经津蓟高速宝坻区尔王庄镇小高庄段发生事故,坠入高速公路桥下的闫东渠内。该客车载有30人,4名轻伤者当晚已送往

医院救治,无生命危险。

另从天津有关方面了解到,事故系车辆爆胎所致。

事故发生后,天津市应急办、公安、安监、宣传、卫生、交通、水务、民政及宝坻区政府等相关部门在当夜开展事故应急处置工作。⑥

银川公交车纵火案

被告人一审被判死刑

据新华社银川7月3日电 3日,宁夏回族自治区银川市中级人民法院对银川“1·05”公交车纵火案公开宣判,认定被告人马永平犯放火罪,一审判处死刑,剥夺政治权利终身。

庭审中,马永平依法行使诉讼权利并在最后陈述中表示认罪悔罪。

法院经审理查明,被告人马永平因与他人水暖工程款纠纷,意图在公交车上或其他公共场所纵火泄愤,制造影响。1月5日6时30分许,马永平手提装在透明塑料袋中的两桶汽油登上开往银川火车站的301路公交车,用打火机点燃汽油,致17人当场死亡,33人不同程

度受伤,公交车完全烧毁。后1名乘客因特重度烧伤致多器官功能衰竭,经抢救无效死亡。

放火后,马永平从公交车驾驶座左侧的车窗跳出逃走,当日16时20分许被公安机关抓获归案。

宣判后,被告人马永平当庭表示上诉。⑥